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Για το θέμα του πρώτου φεβρουαρίου τεύχους του περιοδικού «Φυτοπροστασία» για το 2019, η ομάδα μας

επέλεξε να παρουσιάσει το Κεντρικό Εργαστήριο Φυτοκαραντίνας, το οποίο αποτελεί μέρος του ευρωπαϊκού

εργαστηριακού διαγνωστικού συστήματος για την υγεία των φυτών. Σε αυτό το τεύχος σας γνωρίζουμε

λεπτομερώς με την ιστορία, τους στόχους και τις προτεραιότητες του εργαστηρίου κατά τη διάρκεια των ετών,

καθώς και με το μακρύ και επαγγελματικό μονοπάτι των ειδικών αυτού του τομέα, το οποίο το 1993, με επίσημη

εντολή του Υπουργού Γεωργίας και Αγροτικής Μεταρρύθμισης, διαχώρισε το Κεντρικό Εργαστήριο σε δύο:

Κεντρικό Εργαστήριο Ελέγχου Υπολειμμάτων Φυτοφαρμάκων, Νιτρικών και Βαρέων Μετάλλων και Κεντρικό

Εργαστήριο Φυτοκαραντίνας (ΚΕΦΚ).
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Σήμερα το εργαστήριο αντιμετωπίζει την πρόκληση να είναι ταυτόχρονα το Εθνικό Εργαστήριο Αναφοράς για την

Υγεία των Φυτών, σχετικό με τις δραστηριότητες του φυτοϋγειονομικού ελέγχου της ΓΓΔΑ, και να πληροί όλες τις

ευρωπαϊκές απαιτήσεις και να είναι η αρμόδια αρχή για τον έλεγχο των καραντινικών εντόμων στα φυτά.

Μπορείτε επίσης να διαβάσετε στο περιοδικό για τη δομή και τα τμήματα του Κεντρικού Εργαστηρίου

Φυτοκαραντίνας, καθώς και για τα καθήκοντά τους και τις μελέτες που πραγματοποιούν.

Ειδικά για τους αναγνώστες του περιοδικού, η Ντενίτσα Στάνεβα, Αρχική Ειδικός στη Νηματολογία στο ΚΕΦΚ, θα

αποκαλύψει γιατί το Bursaphelenchus xylophilus βρίσκεται στις πρώτες θέσεις των 100 εισβλητικών ειδών

παγκόσμιας σημασίας.

Σε μια συζήτηση με τον Ζλατάν Γιορντάνοφ, Αρχηγό του Τμήματος «Φυτοπροστασία» στη Περιφερειακή

Διεύθυνση Ασφάλειας Τροφίμων – Βάρνα, συζητάμε επίκαιρα θέματα όπως ο φυτοϋγειονομικός έλεγχος στα

σύνορα της Μαύρης Θάλασσας, τα προγράμματα φυτοϋγειονομικής παρακολούθησης, ο έλεγχος της εξαγωγής

βουλγαρικών φυτών και φυτικών προϊόντων από το Λιμάνι της Βάρνας, και η εισαγωγή νέων εισβλητικών ειδών

στη χώρα.

Στην ενότητα «Σύμβουλος ΦΠ» ο Καθ. Δρ. Ιβάν Κιριάκοφ από το Αγροτικό Ινστιτούτο Ντομπρούτζα κοντά στην

πόλη Γενεράλ Τοσέβο εξηγεί ποιοι είναι οι συγκεκριμένοι παράγοντες που σχετίζονται με την πορεία της

παθολογικής διαδικασίας στο σιτάρι, από τους οποίους εξαρτάται η αποτελεσματικότητα των μυκητοκτόνων

έναντι φυλλοπαθογόνων.

Στην ενότητα «Επιβλαβή» θα μάθετε γιατί οι ζημιές που προκαλούνται από ψυλλίδες δεν αναγνωρίζονται καλά

από τους καρποπαραγωγούς και συχνά αποδίδονται σε άλλα επιβλαβή. Ο έλεγχος των μικρών σκαθαριών είναι

δύσκολος, απαιτεί ένα σύνολο μέτρων, αλλά δεν είναι αδύνατος.

Φέτος, για τον κήπο μας και το ημερολόγιο ασθενειών και επιβλαβών κατά τους μεμονωμένους μήνες,

βασιζόμαστε στις πολύτιμες συμβουλές και πρακτικά σχήματα της εταιρείας Agropal. Σε αυτό το τεύχος θα

μάθετε πώς να βαθμονομείτε σωστά τον ψεκαστήρα σας προκειμένου να επιτευχθούν βέλτιστα αποτελέσματα.

Σε αυτό το τεύχος είμαστε καλεσμένοι στο γενέθλιο της εταιρείας Summit Agro, η οποία έχει ολοκληρώσει 20

χρόνια στη βουλγαρική αγορά! Η επέτειος γιορτάστηκε με ένα κομψό γεγονός στην πόλη κάτω από τους

λόφους.

Καλή ανάγνωση!
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Το Θέμα

Παρουσιάζουμε

*** – Το Κεντρικό Εργαστήριο Φυτοκαραντίνας – μέρος του ευρωπαϊκού εργαστηριακού διαγνωστικού

συστήματος για την υγεία των φυτών

– Ιστορία

– Σήμερα

– Κοντινό μέλλον

– Δομή

Β. Σίσκοβα – Ο φυτοϋγειονομικός έλεγχος είναι βασικό μέρος του συστήματος για την επίτευξη υψηλού

υγειονομικού status των φυτών

 

Σύμβουλος ΦΠ

Σ. Μίσεβα, Β. Γιάνκοβα – Η αποτελεσματικότητα μυκητοκτόνων έναντι φυλλοπαθογόνων στο σιτάρι εξαρτάται

από συγκεκριμένους παράγοντες

 

Επιβλαβή

Α. Χαριζάνοφ, Α. Χαριζάνοβα – Ψυλλίδες σε καρποφόρα καλλιέργειες

 

Καραντίνα

Ν. Στάνεβα – Bursaphelenchus xylophilus ανάμεσα στα πρώτα 100 εισβλητικά είδη παγκόσμιας σημασίας
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Φανάρι

*** – Η Agropal συνιστά

 

Εκδηλώσεις

*** Summit Agro – 20 χρόνια στη βουλγαρική αγορά

 

Σχολή Ειδικών

Καθ. Βενελίν Ρόιτσεφ – Αμπελουργία στη Βουλγαρία – κατάσταση και προοπτικές / φυτοϋγειονομικά

προβλήματα

Το περιοδικό «Φυτοπροστασία Σπόροι και Λιπάσματα δεν έχει καμία σχέση με τις πληροφορίες που

παρουσιάζονται στα δημοσιευμένα διαφημιστικά και PR υλικά. Ευθύνη για το περιεχόμενό τους έχουν

αποκλειστικά οι διαφημιζόμενοι. Οι συγγραφείς των δημοσιεύσεων φέρουν ευθύνη για τις πληροφορίες στα

συγγραφόμενα υλικά.

 


